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A 2024 téli felmérésben 670 kórház vett részt.  

 

2. 2. Likviditási és fizetésképtelenségi kockázatok  

 

Az általános kórházak 19%-a, a pszichiátriai intézetek 13%-a úgy látja, hogy 

likviditása 2024 első félévének végéig biztosított. Ez az arány az általános 

kórházaknál az év végégig 34%-ra, a pszichiátriai intézeteknél 26%-ra emelkedik.  

 

Az általános kórházak 15%-a úgy látja, hogy fizetésképtelenségi kockázata az év 

végéig inkább magas (9%), vagy nagyon magas (6%) lehet. 2025 végéig pedig a 

kórházak 25%-a már magas vagy nagyon magas fizetésképtelenségi kockázattal 

számol. Eddig az időpontig a megkérdezettek 46%-a csekélynek vagy nagyon 

csekélynek ítéli meg a fizetésképtelenség kockázatát. Feltűnő tényező, hogy az 

általános kórházak 29%-a jelenleg még nem tudja, hogy 2025 végéig mekkora lehet 

fizetésképtelenségi kockázata.  

 

3. 1. 2. Gazdasági helyzet  

 

Az általános kórházak 68%-a rossznak (39%) vagy nagyon rossznak (29%) ítéli meg 

aktuális gazdasági helyzetét. Ezt csak a kórházak 6%-a tartja jónak. A pszichiátriai 

intézetek gazdasági helyzete összességében kedvezőbb: ezek 36%-a ítéli meg 

rossznak, 10%-a nagyon rossznak gazdasági helyzetét.  

 

Az általános kórházak méreteinek figyelembevételével a gazdasági helyzet elsősorban 

a kisebb, kevesebb mint 299 ággyal rendelkező (72%) és a nagyobb, több mint 600 

ággyal rendelkező kórházaknál (77%) az átlagot meghaladó mértékben rossz. A 

közepes méretű kórházak jellemzően kedvezőbben ítélik meg gazdasági helyzetüket. 

De ezek 59%-a is rossznak vagy nagyon rossznak ítéli meg gazdasági helyzetét.  
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A 2024 második negyedévéről szóló tavaszi felmérésben 513 kórház vett részt.  

 

3. 1. Gazdasági helyzet  

 

Az általános kórházak 61%-a rossznak (40%) vagy nagyon rossznak (21%), 7%-a 

jónak ítéli meg gazdasági helyzetét. A pszichiátriai intézetek 48%-a rossznak, 13%-a 

nagyon rossznak látja azt.  

 

Az általános kórházak méretei szerint: a gazdasági helyzet a közepes méretű (300-599 

ággyal rendelkező) kórházaknál tűnik átlagon felül rossznak (64%). A kisebb 

kórházak 59%-a, a nagyobbak (több mint 600 ággyal rendelkező) 60%-a látja 

rossznak gazdasági helyzetét.  

 

3. 2. Az ellátás korlátozása  

 

A feszült gazdasági helyzet a betegellátás korlátozásával jár. A jelenlegi helyzet miatt 

az elkövetkező hat hónap során minden negyedik általános kórháznak (29%) 

ágyszámleépítéssel, vagy osztályok ideiglenes bezárásával csökkentenie kell 

szolgáltatásait. A kórházak 24%-a a szolgáltatások volumenének csökkentésével, pl. 

a tervezhető műtétek halasztásával számol és minden harmadik kórház (33%) 

személyzetcsökkentéshez folyamodhat. Az sem kizárt, hogy az elkövetkező hat hónap 

során telephelyeket zárnak be. Egyéb lehetséges intézkedések: tervezett beruházások 

és karbantartási munkálatok elnapolása, takarékossági intézkedések, 

osztályok/részlegek bezárása, az ambuláns szolgáltatások bővítése. A várható 

korlátozások struktúrája és mértéke a pszichiátriai intézeteknél is hasonlóan alakulhat, 

kivételt képez a telephelyek bezárása. Minden harmadik pszichiátriai intézet (35%) 

az elkövetkező hat hónapban a szolgáltatások volumenének csökkentésével számol.  

 

3. 3. Az ellátás jövőbeli helyzete  

 

A közeljövő vonatkozásában a kórházak prognózisa inkább pesszimista. Egy évre 

előrevetítve, a maihoz viszonyítva az általános kórházak fele (44%) rosszabb, vagy 

sokkal rosszabb (11%) ellátásra számít. A kórházak mindössze 6%-a gondolja, hogy 

az ellátás helyzete javulhat. A többiek nem számítanak változásra. A pszichiátriai 

intézeteknél a várakozások ugyanolyan rosszak mint az általános kórházaknál.  

 

 

[Lásd még: A német kórházak gazdasági indexe 2023 tavaszán, 2023. III. 1. sz.]  


